



- 首页
- 学校要闻
- 领导讲话
- 专题报道
- 综合新闻
- 院系动态
- 国际事务
- 校友动态
- 招生就业
- 复旦人物
- 专家视点
- 复旦讲堂
- 校园生活
- 校史通讯
- 复旦书屋
- 相辉笔会
- 通知公告
- 媒体视角

复旦新闻文化网 > 新闻 > 综合新闻 >

华山医院援疆医生为喀什二院成功实施南疆地区首例硬脑膜动静脉瘘介入栓塞术

作者：戴润明来源：华山医院发布时间：2013-04-15 中字体

3月25日，华山医院神经外科援疆医生田彦龙为所在的喀什二院实施了南疆地区首例硬脑膜动静脉瘘介入栓塞，成功挽救了患者生命的同时，填补了该地区在该领域的技术空白。

59岁的女性患者为喀什当地的市民，十年前曾因自发性脑出血进行手术治疗，由于没有得到准确诊断，因此只进行了简单的血块清除处理。此次因自发性脑内出血二次入院，由家属陪同入院时已处于半昏迷状态，情况危重。由神经内科转入神经外科后，田彦龙医生通过头颅CT和核磁共振发现，患者右额叶内的出血已破入脑室系统，同时出现明显迂曲扩张的异常血管，因此考虑是前颅底硬脑膜动静脉瘘破裂出血，当务之急是降低瘘口流量，减少出血和减轻症状。由于当时患者随时可能再次出血而危及生命，不宜转内地大医院治疗，且患者家属对创伤较大的手术有所顾虑，因此介入治疗成为最可行的方案。与家属沟通后，田彦龙医生为患者做了全脑血管造影，证实为前颅底的复杂硬脑膜动静脉瘘。为了保全患者视力，田医生决定为患者实施部分栓塞，以达到降低血流目的。经过4个多小时在X射线监视下介入栓塞治疗，最终，介入治疗获得成功。术后，患者的硬脑膜动静脉瘘血流量明显减少，且视网膜中央动脉保护完好。目前，患者已经清醒且视力正常，头痛得到了明显缓解。

由于供血动脉多且与中央视网膜混杂，硬脑膜动静脉瘘是一种复杂的脑血管疾病，目前我国仅少数三甲医院可以开展此病的手术和介入治疗。该治疗的成功实施，不仅挽救了患者的生命，使喀什二院的医疗水平有了很大提高，而且填补了喀什和南疆地区该领域的技术空白。出于对医生的信任，患者家属表示，等患者病情进一步好转后，可能会请我院的医生为她进行二期的手术治疗，使得患者病情可以得到更彻底的缓解。

相关文章

已有0位网友发表了看法

[查看评论](#)

验证码: [发表评论](#)

[推荐](#) [★收藏](#) [打印](#) [×关闭](#)

本周新闻排行

相关链接

